

特首勉婦協團結港女性 建設更美好香港 上半年推啟導計劃 促進女性職場發展



香港各界婦女聯合協進會（香港婦協）連同118個婦女團體，昨日（25日）於合和酒店舉行「2025香港各界婦女慶祝三八國際婦女節晚宴」，共約1500位嘉賓出席。行政長官李家超表示，特區政府重視婦女工作，推動婦女多元發展，今年上半年將推出「『友』妳啟導」計劃，促進女性職場發展，為國家和香港的巾幘力量注入更大動能。

香港婦協主席何超瓊表示，未來將繼續以「發揮香港優勢，支持國家發展」為主軸，發揮各界婦女不同優勢，參與國家建設，與大灣區婦女一同書寫新時代中國婦女故事。

大公報記者 陸九如



香港各界婦女聯合協進會會連同一百一十八個婦女團體，昨日舉行「2025香港各界婦女慶祝三八國際婦女節晚宴」。行政長官李家超與一眾嘉賓合照。大公報記者麥潤田攝

李家超在活動上致辭表示，他的管治團隊中，有七位是女性局長，是歷屆最多。而作為各個政策局中最高級別公務員的常任秘書長，亦有六成是女性。另外，現時超過一半的執業律師和註冊會計師為女性，越來越多女性從事不同專業範疇的工作。

增設事務專員 為婦女賦能

李家超指出，去年香港經濟不斷復甦，本港積極融入國家發展大局、加強對外交流合作，經濟和社會發展取得新成就，進一步鞏固和穩定了發展的良好態勢。廣大香港女性發揚愛國愛港的優良傳統，積極投身社會建設，在各行各業貢獻智慧和力量，展現出新時代女性的風采。

李家超強調，政府重視婦女工作，推動婦女的多元發展。去年政府落實了一系列加強婦女發展的

措施，包括設立全新的婦女事務專員、舉辦首屆家庭暨婦女發展高峰會、推出一站式家庭及婦女資訊平台等，大力為本港婦女賦能。此外，特區政府將在今年上半年，推出「『友』妳啟導」計劃，促進女性職場發展，為國家和香港的巾幘力量注入更大動能。

李家超勉勵婦女繼續凝聚香港女性，與社會各界攜手並肩，共同努力為推動香港婦女發展，為建設更加繁榮美好的香港，作出更大貢獻。

書寫新時代中國婦女故事

香港婦協主席何超瓊致辭時表示，未來將繼續以「發揮香港優勢，支持國家發展」為主軸，利用香港各界婦女不同的專業能力和優勢，參與國家的建設當中，與大灣區婦女一同書寫新時代中國婦女

故事。

全國婦聯黨組書記、副主席、書記處第一書記黃曉薇視像發言時勉勵本港婦女，在融入國家發展大局，助力香港釋放發展新動能中施展更大才華。

晚宴的主禮嘉賓包括行政長官夫人暨香港婦協名譽贊助人李林麗輝，中央政府駐港聯絡辦副主任尹宗華，中央駐港國安公署副署長孫青野，外交部駐港特派員公署副特派員潘雲東，香港婦協永遠榮譽贊助人林鄭月娥，原全國人大常委會委員范徐麗泰，原基本法委員會副主任梁愛詩，民政及青年事務局局長麥美娟，以及婦女事務委員會主席陳清霞。香港婦協出席嘉賓則包括香港婦協永遠贊助人曾鮑笑薇、香港婦協創會主席及永遠名譽主席林貝聿嘉，以及香港婦協名譽顧問李麗娟。

精進建築欠薪 滿田邨未能如期完工 千伙公屋延誤 輪候冊人士受影響

【大公報訊】記者劉穎源、王亞毛報道：房屋署轄下正在興建的屯門滿田邨項目，總承建商「精進建築有限公司」近期拖欠工人薪金，開工人數不足，導致1000個公屋單位未能如期於去年完工。大公報記者昨日在地盤現場直擊，大廈外牆已拆棚，但內部裝修工程未完成。建造業人士估計，還需數月進行驗消防及驗樓工作。立法會議員估計，滿田邨延遲入伙對縮短輪候公屋時間的影響，可能在今年底浮現。有區議員認為，政府對工程延誤的承建商應提高罰則，加強阻嚇力。

曾涉安達臣道秤天秤事故

滿田邨位於屯門兆隆苑及寶田邨之間，鄰近屯門西北游泳池，有一幢住宅大廈，提供約1020個單位，原預計於去年完工。大公報記者昨日地盤現場見到，住宅大廈大致完工，外牆水管大致鋪設完成，單位內的玻璃亦安裝完畢；樓高四層的社區健康中心則仍有一半被棚架包圍。地盤內有十餘名工人，部分人在拆棚及清理碎石。現場消息說，內部在進行清理及裝修工作。

「精進建築」涉及2022年9月的安達臣道地盤秤天秤釀三死事件，「精進建築」的地盤亦被指拖欠工人薪金，目前承建的房屋委員會工程包括屯門滿田邨，以及位於東涌第100區的雋東邨有5200個公屋單位。

房屋署近日書面回覆屯門區議會查詢表示，由於「精進建築」涉及該宗致命工業意外，滿田邨工程曾需全面停止地盤天秤的運作進行檢測；加上惡劣天氣、新冠疫情於2022年令物料及勞工供應受阻。而「精進建築」於去年第四季起，出現工人被欠薪事件，地盤施工人數不足，導致工程延誤。

房署稱，滿田邨完工期調整至2024/25年度，該署督促承建商增加人手，改善



▼屯門滿田邨因精進建築欠薪而延誤工程。房署表示暫時未知最新完工日期。
大公報記者 黃洋港攝



掃一掃有片睇
攝錄：黃洋港
製作：融媒組



施工狀況，確保工程進度盡快回復合理狀態。滿田邨暫未有預派安排，入伙紙將於落成後三個月內發出，並隨即替換編配的租戶辦理入伙手續。

業界料需數月才能完成交收

香港建造業總工會理事長周思傑回覆《大公報》查詢表示，去年八月起開始收到有關「精進建築」欠薪的求助，主要涉及二判和工人。據他了解，當中涉及「選擇性」出糧，例如東涌雋東邨地盤，直接聘用的雜工有糧出，二判則被欠薪。他稱東涌及安達臣的部分工程，曾有二判因為被欠薪而「拉隊走人」。

周思傑稱，住宅收樓需過三關，即「驗水」、「驗消防」及「驗樓」，地盤拆棚表示開始準備驗消防，接着是驗樓。按滿田邨地盤現況估計，或需數月才能完成交收。

區議員：應提高延遲交樓罰則

房屋署昨晚回覆《大公報》查詢時表示，「精進建築」早前已被房委會暫停投標資格。屯門滿田邨、東涌雋東邨項目近月因總承建商拖欠工人薪金，導致施工人數不足，工程進度緩慢。工程團隊正審視工程進度，適時更新完工日期。

房委會資助房屋小組委員、立法會議員梁文廣向《大公報》表示，新界公屋入伙有助拉低公屋輪候時間，滿田邨入伙延誤，對公屋輪候時間造成的影響，預計可能在今年底浮現。近年有多間本地老牌承建商財困與倒閉，他建議要求承建商向政府提交財務狀況及資金安排，而《建造業付款保障條例》將於八月生效，相信有助保障承建商資金周轉，減少欠薪問題。

多項社區設施 或分階段投入服務

社區健康中心樓高四層，實際可用面積4500平方米。中心將為區內居民提供綜合式基層醫療和護理服務，包括醫生診症、慢性疾病管理、跨專業醫療服務，並提供病人教育及支援服務。

中心合共提供48間診症室，包括23間醫生診症室，4間護士服務診症室及21間多用途服務診症室，並設有日間治療設施、專職醫療服務及病人資源中心。另外將設

有4間具備呼吸道傳染隔離設施的特別診症室，為發燒病人診症。

屯門區議會社會福利及房屋委員會主席、屯門區議員賴嘉汶昨日向《大公報》表示，目前屯門區內約有50萬人口，而區內目前只有3間普通科門診診所，算上滿田邨內的健康中心亦只有4間，促請政府督促工程項目盡快落成，緩解區內熱切的街症需求。

【大公報訊】本港人力資源短缺，工聯會昨日公布調查結果顯示，逾七成受訪職專教育學生在畢業後三個月內就找到工作，反映職專教育能促進青年就業，減少人力供求錯配。工聯會促請政府，完善本地職專教育，建議貫徹推行「職學雙軌制」，加強生涯規劃教育，調撥資源推動職專教育發展，以及將香港中學文憑試（DSE）中的乙類應用學習科目，提高至最高等級，吸引更多學生修讀以職涯為導向的應用學習科。

72%職專生畢業後三個月內受聘

工聯會職業訓練及促進就業委員會於去年10至12月，以問卷訪問120名職專教育學生，了解本港職專教育發展路向，發現有72.2%受訪者表示畢業後三個月成功就業，有72.2%學生畢業後從事的工作與其課程所學相關。另外，近90%學生認同校方應加強支援初中生的生涯規劃；超過80%學生期望新增增學士學位的職專課程，並優先取錄相關高級文憑學生。

工聯會副會長、職訓就業委員會主任陳鄧源表示，調查反映職專教育透過技術培訓、工作實習，幫助學員取得行業的專業技術及理論，有效促進青年就業。陳鄧源建議，本港推行職業專才教育應貫徹推行「職學雙軌制」。

工聯會立法會議員梁子穎表示，乙類應用學習科目中有58個科目，去年共有7891名考生報考，針對香港學生在中學階段職專教育的參與率偏低，認為需要增加更多以職涯導向為核心的應用學習科目，並強化應用學習科目與職涯發展的連結，建議提升優異表現的成績等級由第4級提升至第5級，以增強科目的認受性，鼓勵更多學生選擇修讀科目。



梯府效促工聯會認為職專教育有調撥資源，就業提供晉升階政



啟德體育園燈光騷迎開幕

【大公報訊】啟德體育園將於本周六（3月1日）傍晚6時30分舉行開幕典禮，一眾體育、文化及演藝界精英，以及歌影視名人傾力演出，開幕禮和表演精彩盛況會於晚上9時30分在四個本地免費電視台及其網上平台播放。啟德體育園昨日表示，將於開幕禮的前三日，即是今日起一連三日的晚上7時30分至10時正，在啟德主場外牆上演LED

燈光展，迎接啟德體育園開幕。

本周六的開幕儀式由行政長官李家超主持，表演節目貫穿

「百川匯海」、「承先啟後」、

「力爭上游」及「百花齊放」四

大主題環節。

啟德體育園正式開幕後，三月起將呈獻一系列重磅精彩的「開幕月」活動。而在今年11月的第十五屆全國運動會，當中四項比賽將於啟德體育園舉行。